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Régles de sécurité

Cefte maochine & coudre familiale est congue en confor-
mité avec les regles de sécurité valable des apparells
electriguss.

Branchement électriques

Avant de brancher la machine & une prise murale, vériflez
que les indications, se trouvant sur la plaque & caractéres
de la machine, correspondent @ celles de votre réseau
électrique.

Securité

Gardez les doigts hors des parties maobilles, spéciale-
ment du mouvement de 'aiguille.

Lorsgue la machine est inutilisée, ou lors de son entre-
fien, ou bien pour le remplacement des acceassolres, |l
ast recommandé de débrancher la machine, c'est @
dire débrancher la prise murale.

N'utilisez pas la machine comme un joust. Prétez aften-
tlon quand la machine est utilisée por des enfants.

Cefte machine & coudre est équipée d'un cable de
pedale spécial. Sile céble est endommagé, il doit &tre
remplacé par un cdble du méme type. Ce cable se
frouve en vente chez les vendeurs agréés par Hus-
gvarna,

La montage du cable doif éfre éxecuté par un specia-
liste.

La machine & coudre est a utiliser comme décrit dans
cet mode d'emploi.

Utilisez des ampoules de 12V (tension) et de 5 W (puls-
sance) au maximum.



Veiligheidsvoorschriften

Deze machine is geconstrueerd en geproduceerd vol-
gens de velligheidsnormen die gelden voor elekirische
apparaten.

Sluit de machine aan
Controleer of de waarden, zoals aangegeven op de
machine, oversenkomen met het volfage.

U dient de volgende veiligheidsvoorschriften in acht
te nemen:

e Houd uw vingers bij bewegende delen van de ma-
chine vandaan. Let vooral op in de buurt van de naald.

e Trek altiid de stekker uit het stopcontact als u de ma-
chine schoonmaakt of mechanische onderdelen ver-
wisselt. Ook wanneer U de machine niet gebruikt dient
u de stekker uit het contact fe halen.

e De machine is geen speelgoed. Let goed op als de
machine gebruikt wordt in de nabijheid van kinderen.

e Deze machine is uitgerust met een speciaal voetpe-
daalsnoer, die, als deze beschadigd Is, vervangen
dient te worden door eenzelfde type voetpedaalsnoer.
Een dergelijk snoer kan geleverd worden door de offi-
ciéle Husgvarna deadler.

e De machine alleen gebruiken voor het doel zoals om-
schreven In deze handlelding.

e Vervang de lamp met eenzelfde sterkte, dat wil zeg-
gen 12V (spanning) en hoogstens 5 wait (effekt).
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Déballage

Uitpakken

1.

2,

E

Posez la mochine sur voire table de tra-
vall et enlavez 'embaliage et le capot,
Enievez |les protections latérales, la table
ge prolongation, lo pédala etfinalement
le plostique de protection autour de o
maching,

. La moching est livrée avec une bolte &

accessolras, un cordon d'alimentation
secteur et un cordon pour le rhéostat
Neftoyez la maching, surtout autour de
l'aigullle et de la plague & aiguille

1.

Zet de machine op uw werkiafel, duw
het handvat naar beneden en il de kap
erat.

. Neem de oanschuiftafel en het voetpe-

doal van da rmochine.

. De machine wordt geleverd met een

zakje met accessoires, een aansluitsnoear
en een voeipedaalsnoar,

. Wrijf de maochine schoon, vooral rond de

naald en steekplaat,

Rangement aprés couture

Opbergen van de machine

w

]

. Débranchez lo prise murale &t las prises

de la machine,

. Enroulez le cordon d'alimentation autour

de voire main et rangez le dans le com-
pariment réserve @ cet effet ef ie cordon
électrique dans le compartiment du co-
pot ou il v a aussi de la place pour le
mode d'emplol,

Vérifiez gue tous les accessoiras se trou-
vent dans la boite G accessoires. Poussez
la bolte derrigre le bros libre de la ma-
chine

Abalssez le pled-de-biche.

. Placez la pédale. le dessous vers 'avant,

sur la bofte @ accessoires a l'arére de la
machine. Mefire la fable de prolonga-
fion @ l'orriére du socle, Rassurez-vous
qu'slle s'affache au coté droite du cof-
fret d'accessoires et inclinez o table
contre la machine. Levez la poignée st
mettez le capot.

1.
2.

Trek de stekkers ult het stopkontakt en uit
de machine.

Wind het voetpedaalsnoer om uw hand
en plaats het in de ruimte In het voet-
pedaal.

Kontroleer of alle accessoires in de doos
met foebehoren liggen. Schuif de doos
op de mochine achter de vrije arm.

. Zet het voetle naar benadean,
. Zet het voetpedoal - met de onderkant

naar voren — op de doos met toesbeho-
ren, waar fevens de aanschulftafal is ge-
plaafst, Verzeker u ervan dat de aan-
schuiftafel in de daarvoor bestemds
opening van de doos met toebehoren
pash, en duw de tafel tegen de machine
aan, Ploafs de kap op de machine en
duw het handvat naar boven.



Branchement de la pédale

Vous frouverez dans les occessoires, le cable
devant &fre raccordé & o pédals de com-
mande.

1. Sortez le céble de lo pédale

2. Flocez lo pédale sur le cita. Fixez la prise
la pluspetite dans la doulllz & l'intérieur du
comparimant de lo pédale, poussez 1o
prise,

3. Exercez une troction afin de vous assurar
au'elle est conrectement brancheée.
Cefte cpérotion n'est nécessalre que lors
du premier déballoge de lo machineg

4. Pour correctemant detourner |2 cable,
placaz-le dans la rainure, volr la figure

Branchement électrique

Les Indications de tension électrique (V) &t
de fréqusence (Hz) se trouvent & la face in-
fé&riaura de la machine, Avant da brancher o
machine o une prise murale, varifiez que ces
indications correspondent & celles de voire
réseau @lectrique
1. Lorsque vous pressez l'interrupteur princi-
pal, vous allumez la machine et lalumiére,
2. Branchez & ceordon dalimentation du
rhéostat sur [ coté drolt de la mochine
Branchez le cable électrigue dansla prise
arriére et & drolte de la machine.
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Aansluiten van het
voetpedaal

Bi] oe occessoires vindt u hst voetpedaal-

snoer en het oansiuitsnoesr

1. Trek het voetpedoalsnoer Uit de verpak-
king.

2. Zethetvoetpadaal op zijn zijkant Steek de

contrastekker in het contact van het voet-

padaolhuls en druk deze stevig aan.

Duw er nog eens extra tegen zodat deze

naar behoren aangsasioten zit. Dit s alieen

nadlg wannaer de mochine voor de oller-

earste keer worat gebruikt

4, Om het snosr op een |ulste manier te lei-
den, dlent U deze door de doarvodr be-
stamde gledf te laten lopen (zle afbeel-
ding)

@

Elektrische aansluiting

Aan de onderkant van de machine vindf u

informatie over de alekrische spanning (V)

an fraquentia (H2). Kontroleer voor U de ma-

chirie Inschakelt of deze waarden cvereen-

stemmen met die van het lichinet

1. Wanneer u op de hogfdschakelaar drukt,
wordt zowal de machine als de verlich-
fing. ingeschakeld

2. Bevesfig het voetpedoolsnosr In de

middelste opening rechis ondetoan de

zZijkant van de machine

Stesk het cansluitsnoer in de acnterste

opening

o



Boite @ accessoires

Doos met toebehoren

Ouvrez |a boite @ accessoires en soulevant l2
loguet de refenus. La boite @ accessoires
comporte des casiers pour les pieds-de-
biche et les canefes alnsi que de la place
pour d'oufres accessoirss, Plocez dés main-
fenant les aoccessolres dons leur boite pour
le; avoir toujours a portée de main (volr pho-
to).

Open de doos met foabehoren door uw vin-
ger inde opening van het deksel te steken en
deze cmhoog te fillen,

In e doos met toebehoren ziin speciale vak-
jes voor de noalvosties, spoelfies en voor de
overige occassolres, Leg ds accessoires
voordatu begintte naaien in de doos zodat u
ze alfijd bij de hand hesft (zie afoeelding).

Plan de travail

Werkviak

Gardez o bolfe & occessoires sur lo ma-
chine, vous aurez Une plus grande surface de
travall. Tirez o bolte @ accessoires vers la
gauche lorsque vous voulez 'enlever et utili-
ser e bros libre. Sur ce bros libre vous pouvez
par exemple anfiler des jambes ds panta-
lons et des manches et vous plasez aisémeant
vofre couture, Le bras liore permet égals-
ment de repriser bas ef chausseftes (pled-
de-biche pour raprises en option),

Il existe oussi une raliongs (en option) aui
augmente ancore le plan de fravall. Trés blen
guand vous coussz des vétements grands et
lourds.

8

Als U de doos met toebehoran op zijn plaats
laat, krijgt u een groter werkviak.

Schulf de doos met tosbehoren naar links
van de mochine of als u de vrije arm wilt
gebruiken. U kunt bijv broekspijpen en mou-
wen over de wvrije arm schuiven om dezg
makkeliker t& kunnen noaien, stoppsn en
verstslien. Met de vilje arm kurit U ook kousen
stoppen (stopvoet extra accessolra),

De aanschuiftafel (extra accessoira) maakt
werkviak nog groter, [deaal wanneer U groot
en zwaar naalwerk heeft.
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Porte-bobine Garenpen

La mochine comporte deux porte-bobines
qul convisnnent & fous les types de bobines.
L'un des porte-bobines est adaptable — le fil
sa dévide avec la bobkine immobile.

le porfe-bobine est équipe de deux
disques guide-fil.

Si vous avez des bobines minces, Il fouf
mettre en place le petit disque avant lo
pobine. Si vous avez de grosses bobines,
vous placez le grand disgue avarit la bo-
bine.

Vous disposez egalement d'un porte-bo-
bine adaptable gue vous pouvez fixer dans
les deux trous situas & droite du porte-bo-
pine fixe. Ce porte-bobine ast utilisé pour le
bobinage des cansaftas, ou pour la coulure
avec cigullle jumelée.

De machine heeft een garenpen woarop
vrijwe! alle type klossen passen, Deze pan s
verstelboar — de draad wordt afgerold met
de sfilstoande pen.

De garenpen heefi twee schiffies.

Voor smalle klosjes moet het kieine schijfje
voor de kles geplaatsi worden. Als u grote
klossen gebruikt, dan moet het groofste
schiffie voor de klos geplaatst worden.

Er Is ook nog een fweede garenpen die op
de machine kan worden aangebracht. Het
uiteinde van daze garenpen past precies in
de twee openingen die zich rechis van de
voste garenpen bevinden. Druk de pan
noar baneden,

Deze garenpen wordt gebruikt bij het op-
spoelen of wanneer U met een twasling-
noald wenst te noaien




Enfilage du fil supérieur

Inrijgen van de bovendraad

Veérifiez que le pied-de-biche est releve ef

gue l'aigullle est en position noufe.

1. Piocez o bobinesur le porte-bobine etle
disque sur le porte-bobine commea In-
diqué ci-dessus.

2. Plocez le fil sous e guide-fil (o) et au-

dessus du guide-fil (b).

Tirez le fil en bas en possant entre les

disgues de-tension.

4, Faites posser e fil de droite @ gauche par

lo fente du tire-fil,

Continuez a tirer le fil et faifes le passer

dans le gulde-fil.

L'oigullle golt &ire enfilée d'avant en ar-

rigre, La zone cloire de la fixation du

pled-de-biche alde a voir le chas de

'aigullie.

7. Faites passer le fil en-dessous du pied-
de-bichie et remoniez jusgu'au coupe-fil
ou le fll est coupé.

3
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o

Zorg dat het naaivoetjie omhoog staat en
dotf ge noald in de bovensie positie stoat.
1. Plaats het klosje op de garenpen en het
schiffie op de garenpen velgens de om-
schrijving.

Trek de droad onder de draodgelzider
(@) en boven de draadgeleider (b),

3. Trek de draad recht naar beneden tus-
sen de droadspanningsploaties.

Trek de droad naoar boven door de
droadnefboorn:

Trek de draod noar beneden door de
droadgeleiger,

6. Stesk de draad vanat de voorkant door
de naald, De witte kleur op de nadivoet-
houder zorgf ervoor dat u het oogvan de
naald duldelijlk kunt zien.

Trek de draod onder het nacivostie waer
noar boven door het garenmesje waar
de draad wordt afgesneden en op zijn
plaots wordt gehouden,

»

>

o
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Bobinage avec fil enfilé sur
la machine

Mettez une canette vide, le repérs vers |'ex-
t&rieur, sur l'axe du bobineur,

Tirez e fil de I'alguille, sous le pied-de-biche
et vers lo droite ou-dessus du guids-fil (c)
Enroulez le fil du haut guelgues tours auiour
de io canefte,

Coupez le fil & I'oide du coupe-fil

Sorfez I'axe du bobineur Appuyez surla pé-
dals.

Quand e bobinage de la canetie esttermi-
nés, lo canette s'andte automnatfiquarnant.
Refirez la canette, coupez e fil &t remettez
'axe du bobineur en peosition haute.

Cn ne doit pas
bobiner un fil de
nylon ou un autre fil
frés elosfigue a

Spoelen met de draad door
de naald

Plaats een lege spoel met het merkieken
naar buiten, op de sposias von de ma-
chins.

Trek de draod vanuit de naald onder hat
naaivoetje naar rechis boven droadgelel-
der (c). Wind de droad van onderen begin-
nend een poar keer rond de sposl en door
het garenmesje zodat de draad wordt of-
gesneden. Duw de spoelas naar beneden,
Druk op het voetpedaal. De machine stopt
automatisch als de sposl vol Is. Verwijder de
spoel, snij de draad of en duw de spoelas
weer omhoog.

We raden u niet
aan bizondere
garens zodls fran-
sparant, nylon en

travers 'aiguilie,
Yolr en bas « Bobin-
age —Pore-bobine
verfical .

Bobinage — Porte-bobine
vertical

Meffez une canefte vide, le repére vers I'ex-
t&rieur, sur 'oxe du bobineur

Guidez le fil sous le guide-fil (a) et au-dessus
au guide-fll (i) et sous le gulde-fil (). Enrou-
lez le il du haut guelgues tours autour de o
canette et par le coupe-fil et coupez-le.
Sortez I'oxe du bobineur. Appuyez sur la pé-
dale.

Quand le bobinage de la canette est fermi-
nés, la canefte s'arréte oufomatiguement.
Retfirez la canette, coupez le fil et remetfez
I'axe du bobineur en position haute.

strefchgaren door
de noald op te
spoelen. Zie ,,Op-
sposlen — verikale
garenpen’ ondar.

Spoelen -~ vertikale
garenpen

Piaafs een lege spoel met het merkteken
naar buiten, op de spoelas. Trek de draod
onder de draadgeleider (a) en boven de
draadgeleider (b) en onder de geleider (c).
Wind de dread van onderen te beginnen
ean paar keef rond de spoeal en door het
gareanmesje. Duw de spoelas naar bene-
den, Druk op het voetpadaal.

De machine stopt automatisch als de sposel
volis. Verwljder de spoel, snij de draod af en
duw de spoelas weer omhoog.

11



Mise en place de la canefte

dans la machine

1.
2.

3.

4.

Ouvrez le plague-loupe an le tirant ver
vous et soulevez-le.

Plocez la canefte dons son logement,
avec g face porfant I'écusson vers le
haut et = fil sur la gauche. Enfirarit sur le fil,
la canefte foumera olors dans le sens In-
verse des aiguilles d’un moentre.

Inrijgen van de onderdraad

1. Open het spoeldekss] door deze noar u
toe fe halen an neem het deksal weg

2. Placts de spoel in het spoelhuis mat het
merktekan noar boven en houd de draad
links van ge spoel. De spoel zal dan tegen
de klok in dragien wanneer U gaon Oe
drood frekt,

Insérez la canette avac l'index, firez le fil
sur la drolte avec |'autre maln en le pas-
sant autour de (@)

Puis sur la gauche. le fil sulvant alors le
bord etvenant se positionner entre les |la-
meas detension, Continuezan passant le fil
autour de () et coupsz le fil @ |'cide du
coupe-fil (c)

Replace:z la plague-loupe en position fer-
mée.

12
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3. Druk met uw wijsvinger op de spoel en trek
tegelijkertlid, met uw andere hand, de
draad naar rechts door opening (a).

4, Vervolgens naar links, waarbijin de draod
langs de rand loopt en deze op sen julste
manier tussen de draadspanningsvesr
komt. Sla de draad om (D) en snij de
draad af met behulp van het garenmesje.

£y
eh

Zet het dekssl weer op zijn plaats.



Tension du fil

Sulvez pour commencer les reglages recom-
maondés sur I'écran des recommandations (Voir
pope 16-17). Vous pouvez modifigr la tansion
dufil avec le volort, gul est gradué. Plus le chiffre
st dlevé, plus le fil estfendu, Le chifite 4 cores-
pondant & une fenslon normale

Pour les boutonniaras et gutras coutures denses,
vous obtensz une bonne tension dans |a posi-
Hion 3-4. § vous voulsz surpiguer avac un fil plus
gros dans des fissus &pals, augmentez lo tension
du fil supérisur Jusau'a lo position 7-9

Draadspannning

\iolg de oaonbevelingen dle op het informatie-
vanster varschijnen (zle pag. 16=17). U kunt de
dragdspanning cfstellan door con het wisltje te
droaien datvoorzien is van cljfars, Hos hoger het
nurnmet des te strakker de droadspanning, De
normale draadspanning ligh op 4.

Voor het naaisn van knoopsgaten en siersteken
is droadspanning 3—4 het meaest geschikt

Bi] het doorstikken met san dikke droad In dikke
stoffen, dient de spanning fot 7-% vernoogd te
worden.

Bonne ou mauvaise
tension du fil

Juiste en verkeerde
draadspanning

Bour mieux comprendre I'lmportance d'une ten-

sion de fil correcte, vous pouvez faire des essais

de couture avec différentes tensions de fil

1. Commencez avec un fil frop l&iche, c'est-a-
dire avec le bouton & 1. Le fil de dessous st
alors tout tendu et le fil du dessus passe en-
dessous.

2. Mettez ensuite le bouton 4 1 tension maxi-

mum, C'est alors le contraire: le fil du dessous

posse por dessus ou bisn les daux fils serrent

le& TissU.

Lg fension est cotrects lorsque les deux fils se

nouent antre les deux épalsseurs de fissu ou,

pour les broderies, sur l'envars du fissu

Faltes toujours unessol de tansion du fil surun

rmorceau du tissu gue vous allez employel.
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Om het belang van de julste draadspanning
beter ta& beagrljpen. kunt u msei verschilende
spanningen ean proaflapie naaien

1. Begln meat eart veal te losse droadspanning,
d.wz zet het droodspanningswislie op lefs
meer dan 1. De onderdraad ligt dan recht
an de bovendraad In lusigs oon de onder-
kant.

2, Zet daarng het wigltjie op het hoogste cijfer
Dan krijgtu het omgekeerde, d w.z. de ondet-
draad ligt in lusjes oon de bovenkani of bei-
de dradsn frekken de stof samen,

3. U heeft de julste droodspanning wannesr de
draden zich fussen de stoflogen verknopen
of. bij slersteken, aan de onderkant
Maak altijd eerst een proeflapje met de stof
dle u goat gebruiken en konirolesr de
draadspanning. 13



Position de I'aiguille

Naaldstandpositie

L'oiguille s'arréte en posifion haute lorsque
vous relevez votre pled de la pédale. Vous
pouvez sélectionner la position d'arrét de
l'oigulllzovec lo pédale. Appuyez et ralevez
rapidement le pled. L'algulle descend
dans e fissu (ou se reléve) puis s'aréte.

Pression du pied-de-biche

La pression du pisd-ds-biche esf réglés
@ lolde du volant gradué placé &
gauche de la mochine. Plus le chiffre est
2leve, plus lo pression du pied-de-bichs
est elevée. Les tissus doux dolvent &tre
cousus en relachant la prassion

Wanneer u ophoud! met naaien stopt de
noald altijd boven de stof. U kunt de naald-
stoppositie regelen met het voetpedaal
door a1 kort op ta drukkan,

Persvoetdruk

De persvoetdruk wordt geregeld met
het wielfje met schaoalverdeling aon de
linkerkant von age machine, Hoe hoger
het clifer. hoe hoger de persvoatdruk
Dunne, fere stoffen zoals ziide. en rak-
pare sioffen mosten met een loge pers-
voaidruk genaald worden

r——

Levier du pied-de-biche

Persvoetlichter

L2 lavier du pied-de-biche sarf a levar et a
cbaisser le pied-de-biche. Le pied-de-
biche doit &fre abaoissé pandant ia coutura

Met de persvostiichter kan men het voetje
omhoog of omiaag zeften, Het voetie most
tijdens het naaien op de stof drukken



Changement de
pied-de-biche

1.

Amensz l'alguille -en posifion haute.
Poussez le pled-de-biche obliquement
vers VOus.

. Infroduisez la barre fransversale du pied-

ge-biche enire e ressort et o fixation du
pled-de-biche. Poussez obliquament
vers 'amiare jusqu'a 'enclenchemeant du

Verwisselen van het
naaivoetje

pled-de-biche.

Changement d’aiguille

1. Desserrez la vis du porte-aigullie.

2. Refirez |'aigullle.

3. Infroduisez I'aigullle de bas en haut -
la foce ronde vers vous — en poussant
a fond.

4. Resserrez la vis a fond,

Utilisez toujours des aiguilles System

130/750 H.

Abaissement de la griffe
d’entrainement

1.

Zorg ervoor dat de naald in de hoogste
stand staof, Trek het voetie schuin naar
u foe.

. Zet hat nieuwe vostie zo vast dat de

dwarssfift tussen de houder en de vesr
komit te ziften, Druk schuin naar achteran
tot het voetje vastkliks

Verwisselen van de naald

1. Draal met een schrosvendraaler de
schroef van ge naaldklem los

2. Verwlider de noald.

3. De nleuwe noald — met de plaite
kant nogr achteren — in de noold-
stang schulven tot hij stult

4. Draal de schroaf goed vast,

Gebruik altijd naalden van systeem
130/705 H.

Het verzinken van de
transporteur

Vous abaissez la griffe en fournant le ré-
glogs @ gouche sur = Tourmnez |e régloge
G drofte sur asa lorsgue vous voulez relever

De transporteur wordt uitgeschakeld wan-
neer u de knop naar |inks op === draait,
Droai de knopnaar rechts op asa wannaer

la griffe. Elle se reléve auto-
mafiquement lorsgue  vous
commencez G coudre. Lo
griffe dolt &ire abaissée lors
de lo pose de boutons et lars
de certains typas de raprises.
Il est également pius faclle
d'insérer des fissus epais sous
le pied-de-biche si les griffes
ne dépassent pas lo plague
a aiguille. N'oubllez pos de

U de transporteur weer wilt in-
schakelen, De tanden van de

{Lr. transporteur komen dan au-

tomatisch naar boven wan-
near U bagint te naaien

Bij het aanzeften van knopen
en aen bepoald scort waol-
tearwerk moet de transpor-
teur worden uitgeschakeld,

rélever les griffes ovant de
commencer @ coudre,
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Fonctions/L’écran des
recommandations

1. Longueur de point

Lorsaue vous choislssez un motif, la maching
régle automatiqguement |a longuaur de point
convenable, qul est affischés en chiffres @
'écran des recommandations. Vous pouvez
aussl modifier la longusur de point en ap-
puyant sur les fouches (+) st (). Lo longusur
peut aller de 0 & & mm, Certains motifs ont
une longueur limite

2. STOP

Lo touchza STOP sart & tarminer un motif, c'est-

&-dire gus la machine arréte |e fil ef s'arréte

automatiquement lorsaus le moetif ast fermi-
&

Sl vous avez choisl STOP, cele est indigud par
& sutl'deran,

Vous supprimez le STOP en appuyant & nou-

veau sut o touche ou bien en sélectionnant
un nowvaau motlf. La fouche a cefte fonction

dars la position NORM et REP. (Voir « Cou-

tures 26-29 «, page 21, « STOP », page 20.)

3. Inversion

La touche <p vous pemet dinverser un mo-
fif. Le symbole p est affiche a I'eécran des
recommandations quand vous avez choisi
l'inversion.

4. Largeur de point

Lorsque vous choisissez un mofif. lamachine
régle autormnatiguement la largeur de point
convenable, que est affischée en chiffres &
I'&cran des recommandations. Vous pouvaz
aussl rodifier la largeur de point en ap-
puyant sur les fouches (+) et (=). La largsur
peutallerde 0 & 6 mm.
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Funkties/
Informatievensier

1. Steekiengie

Wanneser u sen stesk kiest, stelt de machins
automatisch de Julste steeklengle in die op
het venster word?! cangegaven door een clf-
fer. U kunt de stesklengte ook zelf veranderen
door op da (+) of (=) toefs t& drukken. De
lengte goatvan 0 tot & mm. Bepaaids steken
hebben een beperkis stesklengie

2. STOP - Afhechitoets

De toats STOP wordt gebrulkt om esn patroon
te beindigen, dwz. de maochine hecht de
draad af en stopt autometisch wanneer het
patroon af is. Wanneer u STOP, Indrukt wordt
dit in het venstar door aangegeven,
U schakelt de ofhachitoets ult door opnleuw
op de tosfs te drukken of door sen niguw
patroor te kigzen. De STOP fosts heeft In de
stonden NORM en REP steeds dezelide func-
tie. (Zie "Steken nr 26-29", pag. 2]. "STOP",
pag: 20.)

3. Spiegelen

Met deze tosts P kunt U het pafroon/siesk
spiegelen. Het symbool <p op het venster
geeft oon dat het patroon gaspiegeld Is.

4. Steekbreedte

Wannasr U een steek kiest, steit de machine
automatisch de meest geschikie steekbre-
adfe in. die op het venster wordt aangege-
van door een ciffer U kunt de steskbresdte
ook 2eif veranderen door op de (+) of (=)
toefs te drukken. De breedte gaatvan 1ot 6
mim.
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5. Choix de couture

5. Steekkeuze

Vous  choisissez  les
polints en appuyant sur
les touches. A I'scran le

num&ro du point choisi
est indigué.

6. Marche arriére

La moching coud @ reculons lorsgue vous
maintensz c= buoton N appuyé. Elle re-
part en avant iorsgue vous e lachsz. La lon-
gueur de point maximale en marche arriére
est 3 mm, Vous pouvez également bloguer la
machine en marche arriére. Pour ce folre,
pressez l2 bouton de deux coups rapprochés
lorsaue la mochine est arrétée.

Lorsqua vous voulez avancer @ nouvead,
pressez le bouton une fois. Une fleche 1 &
I'exirémité gauche de 'écran des recom-
mondations indique que la rmarche arrigre
ast sélectionnée.

7. CLR - effacer un motif programmé

Si vous voulez effacer ce que vous avez pro-
grammea n position PROG, vous appuyez sur
CLR. Voir page 21.

8. FUNC - Touche de fonction

Lorsque vous allumez g maching, elle esttou-
jours & NORM. 5! vous aoppuysz sur |a touche
FUNC vous entrez dans la fonction PROG =
programmation. Sivous appuysz encors une
fols sur la toucha vous arrivez & REP = repéti-
fion.

Apéz avoir appuyé trois fols vous revenez &
NORM.

9. MEMORY - la mémoire de la machine
Avec les deux fouches & fisches vous pouvaz
vous déplacer dans la mémpire. Voir page
18.

10. Pied-de-biche recommandé

La leftre est celie du pied-de-blche aul con-
vient pour la couture que vous avez cholsie
Choque pied-de-biche porte une lettre.

11. Tension du fil recommandée
Les numeros au-dessus du =
le réglage de la tension du fil.

Indiguent

12. Couture choisie
Le numéro de la couture 00-2%9 esf indigue &
|'extrémité drolte de I'écran.

Ukiest eenstesk met de-
& foetsen. Het nummear
van de gekozen stesk
wordt in het venster
oangegeven

6. Achteruitnaaien
De machine naait achteruit wannesr u deze
toets M Ingedrukt houdt De machine noait
weaer voordit wannaer u da toefs losioat,
De grootste steeklangte bij achteruitnaaien is
3 mm. U kunt de machine cok vergrendelen
in de achteruitnoai-positie. Druk dan twes
keer viug no elkaar op de toets wanneer de
machine stilstaat, Druk nogmaals op de toets
n wannesr u dan weer voorult wilt naaien.
Ean pijl N uiterst links in het venster geaft
oan dot de machine op achteruitnaaien
staot.

7. CLR - Steken wissen

De toets CLR worgdt gebruiki in de PROG
stand wanneer u hat programma wilt wissen
Zie pag, 21

8. FUNC - Gekozen functie

Wanneer u de machine aanzet, geeff deze
als gekozen functie NORM oan, Zet de FUNC
toets op PROG voor programmeren. Wan-
neer u opnieuw op de tosts drukt, wordt REP
= herhaal aangageven.

9. MEMORY - Geheugen

Gebrulk de met pijlen gemarkeerde toaisen
om voordit of terug fe gaan in het geheugen,
zie pag. 18,

10. Aanbevolen naaivoetje

Een leftar geeft aan welk naaivoetie hef
meest geschikt is voor de steek of het patroen
dat u gekozen heeft. De letters comesponde-
ran meat de letters op de vostfes,

11. Aanbevolen draadspanninng

Het ciffar boven het symbool =cox geeff
oan welke droadspanning hat meest ge-
schikt is

12. Gekozen steek
Het nummer, 00-29, dat oversenkomimet cle
aekazen steek, wordf aangegevan,
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Choix de couture Steekkeuze

Quand vous metiez la machine en marche,
elle se positionne toujours sur couture droite
00, ce qul est indigué sur le ['écran.

Vous choisissez les points en appuyant sur g
fouche de point désiré.

En appuyant la touche gauche, vous opte-
nez les dizaines, en oppuyant la fouche
droite les unités,

A I'exirérme droife de |'@cran le numeéro du
point choisl est indigué.

Voyez Tableau de couture, pag, 40-41.

Wanneer u de machine ganzet, staat deze
attiid ingesteld op de rechte steek an wordt
het nummear 00 aangegeven,

U kiest een steek door de corresponderen-
de stekentoets in te drukken: Ulterst rechis
wordt het nummer van de gekozen stesk
aangegevan,

Zie Qverzicht van de steken, pag. 42-43,

MEMORY = la mémoire de la
machine

MEMORY - Geheugen

Dansla machineily a une mémoire
pour 30 coutures.

Vous pouvez combiner nimporte
quelle couture avec |'exception

4

Da machine hesft een program-
mageheugen dat 60 steken kan
bevatten. U kunt iedere stesk naar
wens combineren, met uitzonde-

>

des coutures 26-2%. En commen-

gant & programmer, la mémoire doft &ire
vide,

Avec les deux fléches, vous pouvez vous dé-
placear dans o mémoire » & droite, € &
gauche,

On ufilise les fisches en position PROG en
programmant et en position REP quand
vous voulez contréler ce qui est programmeé
ou guend vous voulez commancer a
coudre guelgue chose dans le programme.
La mémoire consernva ce que vous avez
programme, méme lorsgue la machine est
Stainte.
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fing van de steken 26-29.
Het geheugen moef leeg ziin wanneer u
met programmeren begint.
Gebrulk de met pljlen gemarkeerde foetsen
om vooruit of ferug te gaan in het geheu-
gen, P naar rechts en d naar links, Deze
toetsan worden gebruikt In de PROG stand
fiidens het programmeren en in de REP
stand indien u wilt controleren wat gepro-
grammeerd werd of Indlen u met het naai-
en van aan paar steken verder in een pro-
gramma wilt beginnen.
Uw machine cnthoudt wat u geprogram-
meerd heeft, zelfs wanneer de machine
staat uitgeschakeld,



Programmation

Appuyaz sur FUNC et PROG estaffiché a
I'écran.

Si vous avez déjg enregistré queique
chose dans la mémoire, cela sera af-
fichea.

Appuyez sur CLR si vous voulez effacerle
programme entier,

Exemple

Chosissez o couture désirés, pex,
o N® 13,

Appuyez sur P . La couture est alnsi pre-
grammeée

Cholsissez une aulre couture, p.ex. ~96-
N® T4,

Ainsi vous pouvez combiner des cou-
tures différentes tout @ fait selon votre
propre golf et imagination.

Avec lo touche < vous pouvez vous re-
toumer pour voir guelles coutures vous
aviez programmeés, :

Pour coudre ce gUE VOUS OVEZ Drograrm-  Hissees
me, vous appuyez sur FUNC jusqu'a lo i
position REP. La machine se positionne il

sur la couture programme [a premiere.
Voir auss| « Qulick-Info » dans voire ma-
china,

Programmeren
Druk op FUNC zodat PROG in hat venster
EUNC wordt congegeven,
Wanneer u al eerder steken heeft gepro-
grammeerd, verschijnt dit in het venster.
Druk op CLR indien u het gehele pro-
NORM] gramma witt wissen.
PROG
_REP ]| Voorbeeld

Kies een steek. bilvoorbesid &4 Nr. 13,
Druk op de foetfs P, De steek isnu in het
geheugen opgeslagen.

Kies een andere stesk bijvoorbeeid

% Nr, 14.

Op deze manier kunt u verschillende ste-
ken naar eigen smoaok en fantasie com-
bineren,

Met behulp van de foets < kunt u terug
goan om fe zien wal U geprogram-
meerd heeft,

Om het door u gekozen programma te

naaien, dient u de FUNC foeis In de REP

stand te zeften.

i De machine zal worden ingasteld op de

® steek welke het eerst werd geprogram-
: mesrd.

Zie ook "Quick-info"” op de machine.

Programmer des
changementis de couture

Programmeren met
gewijzigde steken

En position PROG vous pouvez modifier |a
longueur et I largeur de point et inverser
toutes les coutures. Mais certains coutures
possedent une longueur ef largeur de point
limitées.

Choisissez la coufure dssiré, changez avec
les fouches (+) ou (=) et/ou ovec la fouche
d'inversion.,

De sieken hebben een voorgeprogram-
meerde stesklengte en steakbreedts, Deze
kunnen veranderd worden wannesr u pro-
grammeert. Bepaolde steken echter heb-
ben sen beperkte steeklengte en steek-
preedte.

Gebrulk de steeklengtetoetsen, de stesk-
breedtetostsen (+) of (=) of de spiegeltosts
om de instellingen te veranderen.
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Changer des coutures

Verander steken

En position PROG vous pouvez changer
une colufure. Appuyez sur la fléche » ou 4
jusgu'é c= que le numéro de la coufure
apparaisse @ I'écran et choisisssz un aufra
couture,

Indien u een steek of lefter In uw program-
ma wilt veranderer: Zet de FUNC foets op
PROG Gebruik ae met pijlen gemarkeerds
tostsen P of « totdat het stesknummer
oangegeven wordt. Sslecteer de nisuwe
stask

Inversion

Spiegelen

Inversion en largeur <p refourne le mofif
dans e sens de la largeur Dans la position
NORM =1 dans la position PROG seul le moftif
choisl est refourné, alers que dans lo posi-
tion REP vous pouvez inverser tout le pro-
gramme. Vous pouvez en ouire ufiliser I'in-
varsion lorsgue vous voulez changer o posi-
tion de 'alguille, par exemple de gauche &
droite.

STOP - Programmation

Sl vous voulez que la maching s'aréte
guand vous avez ferming votre combinai-
son de couture, vous appuyez sur STOP.

le symbole [} est offiché & I'exiréme
drolte de ['&cran. La machine s'arréte auto-
matiqguement quand le mofif programmeé
est ferming,

5i wvous voulez encore programmear des
combinasions de couturas cprés STOP, vous
continuez comme avant.

Lorsgue vous cousez la machine s'arméte
outormnatiquement et arréte le fil 1& ol vous
avez aoppuye sur STOPR.

Appuysz encore une fols sur la padale et la
machine coudra le reste de ce gul est pro-
gramms.

Vious pouvez aussl utiliser la touche STOP
dans la position REP si vous avez ocublié
d'appuy=sr sur STOP dans la position PROG.
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Splegelen in de breedte < legt het patroon
op ziin kant. In positie NORM &n In positie
PROG wordt slechts de gekozen patroonaf-
beelding gekanteid, 2n in positie REP kunt u
het hele programma kantalen. U kunt bo-
vendien het spisgslen In de breedte ook
gebruiken wannser u de positie van de
naald wilt veranderen, bijv. van linker- naar
rechierpositie,

STOP programmeren

De STOP foets wordt gebrulkt om sen po-
froon te bedindigen, dw.z dat de machina
de draad afhecht en outomatiseh stopt zo-
dra het noalen van uw steekcombingtie vol-
toold Is. Hetsymbool F  wordtuiterst rechis
aangegeven.

U kunt met programmeren doorgoan zelfs
nadat u op de STOP foets gedrukt heaft Da
machine zal dan tijdens het noagien auto-
matisch stoppen en de draad afthechten
op iedere positie woar u op de STOP toets
heeft gednukt

Wanneer u na STOP andere steken pro-
grammeert, hosft u slechts het voetpedaal
wesr in te drdkken en zal de machine de
rest van wat u geprogrammeerd hesft
naaQien.

Indien u mocht vergeien op de STOP toefs
te drukken terwijl de machine In de PROG
stand staat, kunt U deze STOP foafs ook ge-
brulken in de REP stand.



CLR - Effacer un mofif
programmeé

51 vous voulez effacer une couture oans &
programme, vous ufilisaz |es fidches Jusqu'a
ce gue le numéra désiré de la couture soit
Indiqué sur 'écran, et puis vous appuysz sur
CLR. Alors lo couture et tout ce qui est der-
nére glsparaissent.

Si vous voulez effacer le programme antier,
vous appuyez FUNC jusgu'a PROG. La ma-
chine se positionne sur la couture program-
mé la pramiére. Appuysz sur CLR.

Si vous aursz appuyé sur CLR par erreur,
vous pouver rétablir le programrme en ap-
puyant encore une fols sur CLR avant d'ufil-
iser una autre fouche.

5 la mémolre ast vide, un carreau vide est
affiché a I'écran et la longueur et lo largeur
de point sont 0,0

Ce que vous gvez programmeé dans le me-
moire y restera méme sf vous arréfez le ma-
chins.

La prochalne fols que vous meftez la ma-
chine en marche ef selectionnez PROG,
vous frouversz votre programmation. Vous
pouvaz effocer la mémolre 2n appuyant sur
CLR.

CLR - Steken wissen

Deze toefs wordt gebrulkt in de PROG stond.
Indlen U ean bepaalde steak ult het geheu-
gen witt wissen, moset u een van de mat
pilen gamarkeerde foefsen geloruiken fot-
dat de bedoeide steek wordt aangegeven
en vervolgens op CLR drukken. Nu wordt de
steek en alles rechts ervan gewist

Indien u het gehele programma wilt wissen,
moet U de FUNC toefs wederom In de
PROG zetten. De machine zal wordan in-
pesteld op de stesk welke het eerst werd
geprogrammeerd. Druk op CLR, Indien u
per ongeluk op CLR drukt, kunt u de pro-
grarmmao instellingen ferug krijgen door ge-
woonwag waer op CLR te drlkken, tenzij U
ondertussen een ondere toets heeft ge-
pruikt.

Wannear het programmageheugen leeg s,
worden de steeklengte en steskbreadte in
het Informatievenster met 0.0 cangageven,
Als u de machine uitschakelt, blijft het pro-
gramma in het geheugen. Wanneer u de
maching weer Inschakelt en PROG kiest,
verschijnt hat bewoarde programma. Druk
op CLR om uw programma te wissen.

Coutures n° 26-29

Steken - nr. 26~29

Les coutures peuvent élra répsatées mais
slies ne peuvent pas &tre programmeées.

En position NORM vous choisissez une des
coufurss 26-29; Cousez lo longeur désirée
ot appuysz surle bouton de marche arriére

Quand la couture semble &fre correcte, ap-
puyez sur STOP. la couture ast donc répétees
de suite et lo rmachine s'aréte automa-
fiquement lorsque 1o couture est ferminge,
Vous pouvez coudre d'oufres points et an-
suite retourner @ vofre couture en la choisis-
sant de nouveau et n appuyant sur STOP,
chaque couture est programmeé ssparé-
ment.

Le couture répété y reste mame sl la ma-
chine est arété. 5l vous essayez de pro-
grommer les coutures 26-29 en pasifion
PROG, |2 symbole PROG clignerc pour
montrer gue cela ne va pos.

De steken ziin herhaalbacr maar kunnen
niet worden geprogrammaeaerd.

Stel In op functie NORM, kiss esn van de
steken 26-29 Noal fotdat u de gewenste
lengte heeft berelkt. Druk op de N tfosts.
Druk op STOP Indien u het gewenste resulia-
at heeft verkregen. De stesk wordt nu her-
haald en de mochine stopt automatisch zo-
dra de stesk voltoold Is.

Wanneer u ean andera stesk wilt nacien en
vervolgens noar uw stesk wilt terugkeren,
selecteert u slechis deze steek en drukt op
STOP. De steken worden ieder afzonderlijk in
het gehaugen opgeslogen. De steek blijit in
het geheugen, ook als u de machine uif-
schakelt. Als u de steken 26-29 probeert fe
programmeren in de PROG stand, dan zal
26-29 vervolgens gaan knipperen In het in-
formatievenster om aan te geven dat dif
niet mogelijk is.
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Boutonniéres %
E

Knoopsgaten

Vous pouvez réaliser différents types de
boutonniéres.

[t |

La boutonniére . N* 26 est lo plus
normale et va bien avec des tissus normaux
at épais,

iz
La boutonniére failleur ﬁ .N°27 a bien
d'espace pour I'encolure du bouton. Va
bien avec des tissus Spals de laine, p.ex.
flanelie.

U kunt verschillende knoopsgaten kiszen,

sl

Knoopsgat . Nt 26 het normale
knoopsaat, geschikt voor dunne, normale
an dikke stoffen.

Knoopsgat || ,nr27 sieutelgat-knoops-
got voor kleermaken, geschikt voor dichte
wollen sicf, bljvoorbesid flanal,

Marquez sur ie tissu l'emplacsment de la
boutonniére.

Choislssez une boutonniére,

Mettez le pled-de-biche C.

Le pled-de-biche Ca des graduations qui
peuvent &fre ufilisées pour obtenir un bord
de bouton réguller. Le frait du milieu sur s
pied-de-biche indigue uns bord de 1.5
cm.

Placez e bouton sur le pied-ds-biche, de
I'alguille ef en avant et vous pouvez voir la
grosseur de lg boutonniére.

Le pied-de-biche a un talon arrigre. §i
vous utilisez un fil de renforcement, vous le
passerez autour du talon,

Tension du fil; 2-4.

Placez le ftissu dans ila machine &t
commencez a la margue.
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Markeer op de stof woar het knoopsgat
moef komen:

Kies een knoopsgat.

Gebrulk het noaivostje C.

Deze is met streepjes ingedeeld, Hst
middelste streepje gesft een knooprand
van 1.5 cm.

Ploats de knoop op het naaivoete, daar-
na fegen de noald om ult fe makan welke
streepje op het vostie met de knoop over-
eankomt,

Achterop het vostie bevindt zich esn
hielfie. Als u Inlegdraad gebruikt, wikkel
dle dan volgens de afbeelding rond het
hieftje.

Zet de droadspanning op 2—4. Leg de stof
op zijn plaats en begin bij de markering.



Attention! La mochine commence les bou-
fonnigras en marche arriére.

1. Cousez ie premier bord @ lo dimension
desirée — uillisez pour cela les grodua-
fions du pied-de-blchea C.

. Apbuyez surlatouche de marche arrigre
n .

La mochine festonne ef passe ou deux-
iéme bord. Amivé @ la méme iongusur
que le cote opposs, appuyez sur la fou-
che N . Lamachine fastonna, fait quel-
ques points d'arrét dans |2 prermier bord
=t s'aréte.

Faites la boutonniére sulvants de lo méme
maniére.

Faoltes une boutonnigrs d'sssal sur un
echantillon du fissu. Ajustez éventuellernant
G I'alge des touchss (+) ou ().

Sl vous coussz dans des fissus &pais, aug-
mentsz la longusur de point @ 0.5

!

[
H.
[

VERGEET NIET dot de machine gs esearsie
stekenrij achterult naaoit.

1. Noal ce eerste stekenri] fot hij de gewan-
ste lengte heeft — gebruik de streapjes
op naaivoetje C.

2. Druk op de knop voor achteruitnaaien
n .

3. De machine naalt de frens en gaat di-
rekt verder met de tweede stekenri), Druk
op de terugufffosts N wanneer beide
stekenrijen even lang zijn.

De machine noait de trens, een poar
steken op de eerste stekenrij en stopt.

Zodra u uw voet van het pedoal neemt, Is
de mochine klaar om hat volgende knoops-
gat te naaien.

Naoal eerst een knoopsgat op een proef-
lapje. U kunt de stesklengte of de stesk-
bresdte met de foets (+) of (- varanderen.
Bij dikke stoffen dient u de steeklengte f=
vergrotan tot 0.5 mm.

Boutonniéres répétées

Knoopsgaten herhalen

Faites d'abord une boutonniére dans o lon-
gueur et lo largeur voulues, Appuysz sur
STOP. Apres cela, appuyez sur la pedale st
la rmachine exécute une boutonniére com-
plétle an une séquence. La boufonniére
paut étre répétée autant ae fols que vous le
souhoitez.

Si vous voulez coudre d'aufres coutures et
ensuite refoumnear  voire boutonniére, vous
sélectionnez la boutonniére et appuyez sur
STOP. \Viofre boutonniére est malntenu dans
la mochine méme st vous la débranchez
Voir oussi « Coutures 26-29 s, page 21.

N.B.: Ne cousez de boutonniéres répéti-
fives dans des tissus extensibles.

Naalgen knoopsaat. Druk op STOP,
Varvolgens hoeft u alleen het voetpedaal in
te drukken en zal de machine In 2én gang
een volledig knoopsgat naalen, ult even-
vesl steken als het esrste knoopsgat. U kunt
het knoopsgat een onbeperkt aantal keren
herhalen,

Indlen u een andere steek wilt naaien en
daarmna naar uw knoopsoat wilt ierugkeran,
kiest u wederom het knoopsgat en drukt op
STOP. Het knoopsgat blijft in het geheugen,
ook als gs machine is Uitgeschakelf, Zie
"Steken” 26-29, pag. 21

N.B. Repeteer geen knoopsgaten wan-
neer u rekbare stof gebruikt.
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Découvit

Knoopsgatenmesje

Le découvit sert & parcer les boutonniéres.
Paut dgalemeant servir pour défolre |les cou-

tures.

Dit mesje wordt gebrulkt voor het opansnij-
den van knoopsgaten an voor het lostornen
van nadan

Boutons

Knopen aanzeften

Faites une margue sur le tissu o I'emploce-

ment du bouton.

Appuyez sur FUNC jusgu’'c NORM.
Appuyez surzig-zog VWA L Abaissez
lo griffe d'entrainemeant & I'aida de la
régloge ===, voIr poge 15. Enjevez I
pled-de-blcha,

Mettez en place le fissu dans la ma-
china. Placez le bouton et abaissez 1o
fige du pled-de-biche de fagon a ce
que lo fixation du pied-de-bichs se
frouve & mi-chamin entre les frous du
bouton (voir photo).

Mainfenaz les fils & I'écart. Toumnez e
volant & la malin pour faire entrer 'al-
gullle dans le frou gauche du bouton.
Appuyez sur lo Touche d'inversion
et controlez gue I'aiguille entre le frou
droit aussi.

Sl votre bouton @ un autre écarte-
ment, vous modifiez en cppuyant sur
I'un des boutons de largeur du point,
(+) ou (). Foites maintenant autant
de points gue vous jugez nécessaire,
puis cppuysz sur STOP. La maochine
fait un pointd’arrét dans I'un das frous
puls s'arréte. Supprimez STOP, Possez
clors @ lo poire de frous ou au bouton
suivants,

Lo plogue élévatrice s'ufilise pour
coudre les boutons @ collet.

L'un des cotés de la plague est plus
épais, Uilisez |le cdié qui corres-
pond lg plus & I'épaisssur de la
coutura.

Glissez la plagus enfre le bouton et
e tissu et cousez le bouton, Enroulez
les bouts de fil autour de la collet ef
nouez-les pour les maintenirdavan-
foge.
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Markeer op de stof woar de knoop moet ko-
men
Zet FUNC op NORMAL en druk op de zig-z0g
VA Verzink de fransportaur zie
pag. 15 Verwijder hat nacivoetjs.
Leg de stof op zin ploats. Leg de
knoop op de |ulste plaats en doe de
persvoetstang noar beneden zodat
de naaivoethouder precies tussen de
gaten van de knoop staat (zie afbesl-
ding).
Zorg dot de Jiteinden van de draad
opzl] blijven, Droal aan het handwiel
en kontroleer of de noald in hef linker-
gat van de knoop gaat. Pruk op hat
symbaool voor splegelsn (p omite con-
froleren of de nacld ook door het
rechtergat van de knoop goat.
Als ueen knoop met een andere ga-
tenafstand hesft, kunt U de breedte
wlijzigen door op éan van de toatsen
voor de steekbreedie te drukken (+)
of (). Noai het aanfal steken dat u
nodig acht. Druk op STOP. De ma-
ching repeteert dan avenveel sfekan
als In de eersie goatjes. hecht de
draod af enstopt. Druk op STOP. Ga
verder naar de volgende gaten of
naar de volgende knoop.

Wil man de knoop met rulmte aan-
zeften, dan gebruikt men het hulp-
stuk. De dunne kant op during stof,
de dikke kant op dikke stef.

Leg het hulpstuk fussen knoop en
stof en naal de knoop vast, Trek de
dradien fussen knoop an sfof, wind
ze een paar keer om het steeltje en
knoop ze of.



Couture droite ﬁ

Lo couture droife n° 00 [-— ost utilisée
pour assembler des plgces de tissu non-elas-
tigue =t pour des couturas qul ne seront pas
soumises a de fories fensions.

Lorsqus vous choisissez lo couture droite la
machine régle automatiquement la lon-
gueur de point convanable, mais cherchez
e réglage qui convient le mieux & I'exécufion
de votre fravail.

Exemple: Augmentsz la longusur de point en
effectuant le fauflloge ou les surpiglres.

Position de I'aiguille \% %

Vous pouvez sélacter Is polnt drolt et le point
droit renforcé avac |'aigullle déplacés dans
25 positions differentes.

Lestouches de largeur de point peuvent qus-
si servir & changer la position de 'alguille
progressivernent lors de point drolt. 0 = millew,
& = fout au bord & gauche et & inversé = fout
au bord & droite, Avec la touche (=) vous
pouvez retourner a 0.

La position gouche od droite est spéciale-
meni recommandée pour la couture prés
des bords {2 mm). Prenez le pled A pour les
tissus minces, le pied D pour les fissus plus
epals

Plocez le fissu ovec le
bord extérisur confre |
cHté  Intérielr drolt du
pied D ou contre la pre-
migre entaille du cdié
gauche du pied A et réall-
ser lo surpiglre.

S| vous désirez plquer un peu plus loin du
bord (& mm). vous emploierez |1 pled A
avec 'aiguille en position droite du frou.

Rechte naad ?

De rechte steek n. 00 [--- worat pebrulit
voor het naagien van stoffen die niet rekboar
ziin en voor naden die nlet aan grote sliffoge
onderhevig zijn

Wanneer u de rechte stesk kiast, stelt de ma-
china automatisch de meest gaschikte steak-
lengte in, maar naal gerst sen proefiapjs ot
u de Juiste instellingan voor het ult te voeren
werk bereiki hesft,

Voorbesld: De stesklengte op een hogser cij-
fer zetten om te rijgen of door te stikken,

Naaldstanden % g

Tidens het naaien met de rechie stesk of da
versterkte rechte steek, kan de noald in 25
standean versteld worden. Geabrulk de stesk-
breedtetoets (+). 0 is de middenpositis,
bresdie 6 & helemoal rechts op de linker-
rand, breedte & gespiegesld O helemoal op
de rechterrand. Orm noar de middenpositie
terug te keren, moet u de steekbreedietosts
(=) terugzetten noar 0

Wanneer u wilt doorsfikken op het ulterste
randje, dan kunt u gebruik maken van de
miogelijkheid om de naald In de linker- of
rechiterstand fe zetten. Bevestignoaivostie A
voor het nacien van dunne stoffen en noail-
voetie D voor het noalen van andere stoffen.

leg de stof onder het
voetie en zarg ervoor dat
de rand van de stof fe-
gen de rachterbinnen-
kant van ncaivoefie D
loopt of het teken op de
linkerkant van naaivoetje
Awvolgt,

Ormongeveer 5 mmvan de kant te noai-
an, dient u naalvostie A te gebrulken
met de naald In de rechferpositie. Plaafs
de stof zo dat de rand van de stof, de
bultenste rechterkant van het voetje
volgt
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Fermeture %

Rits inzetten

Le pied-de-biche pour fermetures & glis-
siére E paut &tre placé soit & gouche, soit &
droite de l'aiguille afin de fixer facilement
les deux cétés de la fermeture,

Ritsvoetie E kan zowel links als rechts van de
naaid worden vastgezet om beide kantan
van de rits makkelijk fe kunnen noaien. Als u
ésn kant af heeft verzet u het voetje,

Fermeture recouverte

Rits met oversiag

1. Assemblez jusqu'é I'emplacement da la
fermeture a glissigra.
Faufilez le reste de |a couture, Conservez
4 peu prés 2 cm d'ouverture en hout, Ou-
vrez 'espace da coufure en le pressant ou
fer. Utilisez la position droite de I'au-
guille.

2. Plocez le pied-de-biche Ed
gauche de |'alguille. Tour-
nez l'ouvrage a l'envers ef
pliez le véterment d'un cbté
de fagon a dégager les
deux espaces de couture,
Pllez &t pressez celul de
gouche @ peu prés a5 mm
de la piglre faufilée,

3. Piguez lo fermefure avec des aigullles

sous la couture pliee. la fermeture le plus
prés possible du pli. Cormmencez pat le
bas.
A peu prés deux centimatres avant la fin
de lo plglre, soulevez le pied-de-biche ef
tirez l& curseur de la fermeature en possant
devant le pled-de-biche. Abaissez le
pied-da-blche et terminez ja couture.
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1. Noal de noad tot aan de split voor de rifs,
Rijg de split dicht. Laat aan de bovenkant
2 cm open, Pers de noad open. Kies de
rechter naaldstand,

2. Voefje E links van de naald
vastzetten. Noal oon de ver-
kearde kant van de stof en
zorg dat de naden vrl] lig-
gen. De linkermaad = 0.5
cm van de geregen naad
OMVOUWEN &N parsan.

3. De geslofen rits met de goede kant noar
boven onder de omgevouwen linkernaad
leggsn. Noal van onderan noar boven,
dicht langs de vouw. Wédr u bil het liple
komt, stoppen met de naald in de stof, hat
voetje omhoog doen en de sluiter van de
rits iangs het vostie trekken, Het vostje
naar beneden doen en de naad afma-
ken.




4. Utilisez la position gauche de I'aiguille,

Déplacez le pled-de-biche de fagon gu'll
solt @ droite de l'aigullle. Tournez le véte-
ment du bon coté. || est imporfant que la
pigdre de 'endroit soit bien droite. Vous
facilitirez votre ouvrage sl vous marquez
la ligne de pladrs.
Plauez avec des épinglas et coussz ['autre
caté de la fermeture sur la ligne dessinée.
Commencez par la piglre fransversale @
la fin dela fermeture st remontez.

S vous voulez coudrs Une fermefure
« pour hemme », sulvaez Iz méme schémao
main dans la direction opposée.

4. Kies de linker naaldstand. Het voefje
rechfs van de noald vastzetten. De an-
dere kant van de rits naait u op de goede
kant. Daar het belangrijk is een moola
rechte naad te naaien, kunt U die eerst
tekenean.

U begint oan de onderkant met een
dwarsnaadje en naalt dan naar boven
Verwlider de rijgdraad.

e e ————

Let op: Ean "mannen rits” naait u met de
overslag naar de anders kant,

Pointdroit
relnfortr:é % %

Le pointdroit renforcé n®01  57= estplus
solide que e point droit ordinaire du fait gqu'll
est iriple et &lastique.

Il sert donc @ assembler dans des fissus
épais élostiques, mais il peut aussi servir
réaliser des surpiglres décoratives.

Couture extensible %

La couture exitensible n®02 .— esfex-
tensible et souple et parfoiterment adaptée
pour l'assemblage dans des fissus ex-
tensibles.

La couture convient aussi pour le surpi-
quage dans les fissus fins extensibles.

Versterkte rechte )
naad HE

De versterkte rechte naad nr. 01 === 5
sterker dan de gewone rechte naad, ten
earste omdat hij drlevoudig is en fen twae-
de omdat hij rekbaar is,

Hij wordt gebrulkt voor hat aan elkaar noai-
en an doorstikken.

Stretchnaad %

]

Destreichnaadnt 02 | iseenscepe-
lerekbare naad voor het oan elkaar naaien
van dunna elastische sfoffen, De strefch-
naad s geschikt voor doorstikken,
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Zigzag LQ] %

Zigzag '% [‘ﬁj

Le zigzag n® 03 '\ convient pour diffé-
rentes travoux, tels que ia pose de dentelles
st d'opplications, les fronces ef le bordage.
Lorsque vous cholsissez le zig-zog la ma-
chine régle outomatiguement la longueur
de point 2 mm et la largeur de point 2 mm,
Modifiez sl nécessalre, avec les touchas (+)
ou () pour obfenir un régloge encore
migux approprié a voire ouvrage.

Zigzag a trois points @

Surfilage

trés utile pour le surfilage dans la plupart
aes tlssus.

Egalisez les bords.avant de surfiler, Velliez
G ce quel'aigulls ¢ envelopps » bien le
pord du fissu. Il suffit de faire en sorte que
le bord du fissu suive le bord intérieur du 2
pled-de-biche (vair phoic),

De zigzag nr. 03 '\ wordt gebrulkt voor
rimpelen, afwerken met band, aagnzetten
van kant en applikaties.

Wanneer u de zigzag kiest, stelt de mochine
autornatisch de meest geschikfe steskleng-
te, 2 mm. en steekbreedte, 3 mm in. Oafen
net zolang totdat u de Juiste installing Resfi
verkregen voor het werk dat u wilt gaan
doen.

Genaaide zigzag 1!

Afwerken

De genaaide zigzag nr. 04 " wordt
gebrulkt voor het afwerksn von de
measts stoffen

Knip de kanten voor het afwerken gelijk.
Let erop dat de noald de stofkant om-
werlkt, Loat de kant van de stof iangs het
rechter sireepje van het noaivoetje lo-
oen (zie afbeelding).

Tissu-éponge %

Het naaien van badstof 'JLE?

5 -

MY
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.
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Assamblez par une couture droite. Egalisez
tes bords afin gu'lls ne s'effilochent pas. Ouv-
rez la coufure et fixez les bords au reste du
flssu par une couture zig-zag 2 trols points
faite sur 'envers.

Blen que cefte couture traverse le tissu, slle
ast & pelne visible sur 'endrolt af exiréme-
ment plus résistante.
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Badstof is een tamelijk los materiaal, dat
gauw kapot kan gaan bij de naden. Naagl
het'werkstuk met een rechie steek in elkaar,
Knie de noad gelik zodat hij nist rofeft,
Vouw de naod open en nadl aan de ver-
keerde kant de noadtoeslag met de ge-
naaide zigzag op de stof vast, Al gaat de
noad deor op de goede kant, hij Is biina
onzichtbaar en ziet er cok op de verkeerde
kant netjes uit. De naad wordt hisrdoor veel
starker,



Rapié 1 o T
racac%mﬁgguege _;1 %

Stoppen en u
verstellen _%] U—E]—J

Le zig-zag a trois points n° 04 """ @&stlg
coufure ufilisés pour le raccommodage &t
le rapiégoge.

Il est possible de renforcer les parties uséss
an exécufant des coutures zig-zag a trois
points dans les deux sens. Utilisez la marche
arrigre. A chagque couture, déplocez |égé-
rament le tissu vers le cote. afin de couvrr
peu & peu touts la surfoce.

De genaaide zigzag nr. 04 . s ean
stesk die ook gebrulkt wordt voor stoppen
en verstellen, Een versietan plek worgt ver-
steld door met de genaaide zigzag heenen
wear fe naalen. Gebruik de achteruitnaal-
knop. Bij het voor- en achteruitnaaien wordt
de stof steeds lsts zijdelings verschoven, zo-
cat de noden de verslatan plek bedekken,

N° 28 § est une piglre spécicle pour le
rapiecage. Lilisez le pied A.

Sélectionnez la fonction NORM, pigusz lo
pramiére couture a la longueur nécassaire
pour recouvrr 'accroc ou l'endrofit usé.
Appuyezsurlofouche marche arriére ] et
la maching continue & coudre |es couturas
&1 finit par consclider le fil.

Appuyez sur STOP, Deplacez Ie tissu de que
'algullle s trouve cu-dessus du demier
point.

Repétez I'opérafion outant de fois gue né-
cassaire pour recouvrir I'endroit usé. Voir
« Coutures 26-2% », page 21.

Ni. 28 | is een ideale stesk voor verstel —
en sfopwerk. Gebrulk nooivoet A, Kles
NORM, ncai de serste stekenri zover als
nedig Is om het gescheurde of verslaten
gedeelte te dekken

Druk op de N toetfs voor actiterultnaaien
zodat de machine de overige steken over
ean gelike lengte nacit en de draad af-
hecht.

Druk op STOP. Verschuif de stof zodat de
naald net naast de loatste steek komt. Her-
haal zo vaak als nodig Is om het gat te
dekken. Zie pag. 21.
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Overlock fermé %

L'Overlock fermé n° 07 ~nn  est un point
qui vous permet de réaliser des coutures
rabaottues, des ourlets décoratifs et des bor-
dures. En cousant des fissus extensibles, di-
minuez la pression du pied-de-biche Jus-
gu'a 2

Gesloten overlock =
J U

Gesloten overlock nr. 07 o is sen
steck die gebruikt kan worden voor over
elkaar gelegde naden, dekoratieve zomen,
boorden en kanten,

Vous obtenez un ourlet décoratif sl vous le
pllez en simple épaisseur sur I'envars du tissu
et effeciuez un overiock fermé sur l'endroit,
Coupez 'excédent de fissu sur I'envers,

Een dekoratieve zoom krijgt u, als u de zoom
&en keer invouwt en met de gesloten over-
lock op de goede kant naaif, Knip de over-
tollige stof aan de onderkant of.

Pour exécuter une couture rabattue, posez
le bord d'une piéce de telle fagon qu'il re-
couvre I'aufre pléce d'un cm. Piguez un
overiock fermé sur 'endroit et coupez I'ex-
cedent de tissu sur I'envers,

Voor een over elkaar gelegde noad legt u
het ene stofstuk 1 cm op hetandere, naait u
met de gesloten overlock op de gosde kant
over de stofkant en kniptu de overtollige stof
aan deonderkant af,

Pour couser ceinfures étroites, pliez le tissu
entriple épalsseur et effectusz ia couture au
milieu. Coupez 'excédent de fissu sur I'en-
vers,
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Om een smalle ceinfuurte naalen, vouw de
stof driedubbel en naal in het midden. Knip
de overtollige stof aan de onderkant of



Ourlet invisible B%

le pied-de-biche D sert aux ourlefs
invisibles n° 08.

Pllez le fissu comme Indigué sur la figura.
Veillez @ ce que |a pliure du tissu sulve le
pord intérieur droit du pied-de-biche.
Faites un essai et comparez aux figures.

Zomen %

Noaivoetie D wordt gebrulkt voor blind-
zomen nr. 08.

Vouw de stof 20als cangegevan op de ai-
beelding. Let er goed op dat de omgevou-
wen stofkant de rechterkant van de gleuf
van het voetje nauwkeurig volgt. Noai sen
proefiapje en vergelijk het resultaat mef de
afbaesidingen,

1. Si les points n'olteignent pas la pliute,
vOus pouvez ougrnenter avec la touche
de largeur du point (+)

1. Wanneer de steken de vouw niet raken
kunt u de steekbreedte iets vergroten
(+)

AR AN A

i At o

2, Siles points dépassenttrop la pliure, vous
diminuez avec o touche de largeur du
paint (=)

2. Als de stekente diep in de vouw komen,
kunt u de steekbraedte lets minderen (=),

3. Couture corecte, la couture ne dépasse
Ia pliure que d'un fil.

f’.\‘_r AN “:JJ;MWVJJL—\

3. Bij een blindzoom pakt de zigzag steek
slechis een enkele draad van de omge-
slagen stofkart.
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Point d'assemblage

—
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Fagoting-steek

Le point d'assemblage n° 09 "-v-"" cop-
vient pour ossembler deux pléces de tissu &
bords repligs en placant les bords tout prés
l'un de I'autre. De plus, le point d'assemblage
est inféressont pour coudre ovec du fil &las-
figue. Utilisez le pled-de-biche C et &levez la
tension du fll, Mesurez un locat elastique,
dsuy fols plus long que la longueur du fissy,
Pliez-le en deux, Faltes une boucle autour du
« talon « du pled-de-biche. Recouvrez les
deux laceis £lastiques en piquant & I'envers
Pigquez foutes lss rangdes de smock. Froncez
pour former un smock. en firant les extrémités
des locefs élastiques.

De fagoting-steek nt. 09 "-u-"~ kan gebrulkt
worden om twee stoffen met ingevouwen
kariten tegen elkaar aan vast te naalen. leg
de karten dicht tegen elkaar can, Leg even-
tueel @en stuk van het stof als onderlegger
De fagoting-steek kan cok gebrullkt worden
als elostiek-naad met koordslastiek. Gabruik
voefle C en vermeerder de bovendrood-
spanning. Neem een stuk koordelastiek dat
twee kesr zo lang is als de stof. Vouw het In
tweden. De lus ochter aan het voetie bevesti-
gen. Noal over beide stukken koordelastiek.
Naoal zoveel rijen als u wilt. Trek daarna aan
de uifeinden van het koordelastisk om hat
smokwerk te rimpelen,

Assembler et surfiler

Naaien en afwerken tegelijk

Cerfaines coutures conviennent pour I'as-
seambloge et | surfiloge en méme femps,
avec une marge de couture de 5-6 mm, |l
convient de lalsser le bord du fissu sulvre
l'extrémité droife de o fente du pled-de-
blche,

L'overlock n° 06 7.7 est utillse pour les
mateériaux épais extensibles. Utilisez le plad-
de-biche B.

Le semi-overlock n® 05 i . convient
pour les matériaux fins non extensibles et
normaux aussi bien gu'extensibles. Utllisez
l= pied-de-biche J.

Le pied-de-blche J ast utilisé pour le surfi-
loge ainsl gue pour I'assemblage et le surfi-
lage simultanés dans tous les tissus sauf des
fissus @pais et fermes. Lalssez le tanon suivre
le bord du tissu. Cela empéche qua le bord
ne plisse, Largeur de point 5—-6 mm. Mettez
le pied A en cousant en largsur de point 4,5
Ou moins.
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Sommige steken kunnen worden gebruikt
om de stof waar een 5—46 mm zoom is toe-
gestaan direct samen te voegen en over-
hands te naaien, Ploafs de stof zodaonlg daot
de rechtarbinnenkant van de naaivost ge-
ljk ligt met de rand van de stot

De overlocksteek nr. 06 % wordt
hoofdzakelilk gebruikt om dikke eldastische
stoffen fe noalen, Gebrulk noaljvoet B,

De overlocksteeknr.05 ! ! kanworden
gebrulkt om dunne en normale nist-slosti-
sche stoffen en dunne slastische stoffen te
naaien. Gebruik naaivoet J,

Naaivoet J wordt gebruikt voor het over-
locken en overhands noaien van vele uit-
eenlopende sfoffen, mat ulfzondering van
dikke, stevige stoffen. Het pennatje dat op
de noalvoet bevestiad is dient de rond van
de stof fe volgen en voorkemt op deze wijze
het samentrekken van de stof. Steekbraed-
e 5-6 mm. Is de steekbreedte 4,5 of kisiner,
gebruik dan naaivosije A.



Couture décorative Siernaden

Les coutures permettent surfout d'exécuter De steken worden hoofdzakelijk voor sisma-
des points décoratfifs. Pour réaliser des den gebruikt, Voor dichte siemaden wordt
points décoratifs serrés, diminuez la tension de draadspanning op 2-4 ingesteid.

du fil & 2-4.

Exemplas Vioorbeeid:

ious pouvaz combiner des motifs différents

en les programmant en série.
Couturas n® 22 et n° 15,

Vous pouvez programmer un motif noermal

et invarser alternativernant.
Couture n® 10.

U kunt verschillende patronen na elkaar
kombinaran en programmeran.
Patronen nr. 22 en nr. 15,

&

U kunt b.v. @en pafroon eerst gewoon pro-
grammeren en daama gespiegeid.
Patfroon nr 10,

Avec ces points n° 21 et n® 20, vous pouvez
réaliser de jolies bordures en coupant le

bord au ras du motif,

Monogramme

La couture de monogramme
n°29 % cundsbutetunefin
an forme de coin, ce aul le
rend trés convenable pour la
couture de monogrammes ot
d'autres décorations. Dessinez
le monogramme directemerit
sur le tissus et cousez sur les
lignes dessinées. En position
NORM vous cholsissez 2
Cousez lo longueur désiree.

Appuyez sur le bouton de marche arrigre
A . La couiure est alors terminée en forme

de coin.

Met ean festonstesk nr 21 en nr. 20, kunt u
ook hael mooi afwerken en doama de stof
viak langs de naad afknippen.

Monogrammen

De ronogramstsek nr. 29 &
Is een tapse zigzag welke ge-
schikf is om rmonogrammen en
andera varsieringen te naaien.
Gebruik ncaivoet B. Volg het
monogram op de stof an naai
over de lijnen. Zet FUNC in de
stand NORM en kies & | Noal
fotdat de gewenste lengte be-
relit Is. Druk op de toets voor
achteruitnaaien N . De nood
wordt nu taps besindlgd.
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Conseils de couture

Naaitips

Bras libre

Sur le bras libre vous pouves
por exemple enfiler des
jambes de pantalons et des
manches pour coudre plus |
facllermnent. Le bras libre per-
met également de reprisar 2
bos et choussettes (pieg- |
de-biche pour reprises en |
option),

Point d'ourlet de Jeans

Lo plague élévairice s'utilise pour crolser les
coutures épaisses. L'un des cotés de I
plogue est plus &pals, Utilisez le cote aui
correspond le plus & I'epaisseur de la cou-
fure

Fixation de paties de ceinture

Pied-de-biche B. Abaissez le fransporteur
Pliez environ 1.cm les extrémités des pattes,
Placez les patfes sur le vatement et ensuite
sous le pled-de-bichse. Piquez avec le zig-
z0g 4 frols points une bride du bord au mi-
lieu de lo patte. Dépiacez le vatement st
piguez une nouvelle
bride. Cenfinuez @
coudre las extrémités
de la patte.
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Vrije arm

U kunt bijv. broekspiipen en
mouwen over de vrijg arm
schuiven om deze makkelij-
ker te naaien, stoppen en
verstellen. Met de vrije arm
kunt u ook kousen stoppen
(stopvoet extra accessoirs)

Spijkerbroeken naaien

Het hulpstuk wordt gebrulkt als hulprmiddel
voor het naalen over dikke naden. Eén kant
van het hulpstuk Is hoger Gebrulk de kant
diz de dikfe van de noad het messi bena-
dert

Aannaaien van riemlussen

Gebruik voetie B en verzink de fransporteur.
Vouw de korte einden van de lussen 1 em
naar binnen, Leg de riemius op het kleding-
stuk en onder het vostje.

Noal met genaaide zigzog het korte sind
van de bultenkant naar het midden. Draal
de stof en naal de an-
dere kant van buiten
naar het midden

Noai daoma nog esns
langs het hele korfe
eind.



Entretien

Changement d’ampoule

L'ampoule est piocés @ gouche de I'aj-
guille. Mettez le manchon de caouichouc
avec son irou profond sur 'ampoule. Ne
vissez pas l'ampoule, tirez-la seulement vers
le bas. Sorfez 'ampoule

Pour infrodulre 'ampoule dans o doullle
mettez le monchon de cooutchouc avac
son frou peu profond sur 'ampoule, poussez
vers le haut.

L'ampoule doit &fre prévue pour une tan-
sion de 12 V et une puissance de 5 W selon
les indications sur le devant de la machine

Enfretien de la machine

Pour gue votre machine puisse vous donner
erfiére safisfaction, elle deit, comme tous
les outlls de précision, &fre entretenue avec
soin. D'autre part, aucun huilloge n'est né-
cessaire

Onderhoud

Verwisselen van het lampje

Het lampje bevindt zich links van de naald,
Plaats de rubber houder rond het lompje.
e lamp niet draaien, maoar alleen noar
onaeren trekken, verwljder het lampje.
Warnneer U het lampje ploatst, plaats dan
de rubber houder rond hef nisuwe lompje,
ploafs het lompje door deze stevig in de
lamphouder te drukken.

Gebrulk het soort lampje zoals cangegseven
op de voorkant van de machine,

Onderhoud van de machine

Om te zorgen daof uw machine goed en fot
volle tevredenhaid blijfft warken, moet uw
machine net als alle andere precisie-appa-
raten, regelmatig wordsn schoongernaaokt,
Hi) hoeft echter niet gesmeerd te worden
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Entretien

Onderhoud

Ofer la plaque a aiguille

Enlevez le pied-de-biche et le volet d'accas
au bobinoge. Abaissez les griffes d'en-
frainement. Plocez I'ouvreur de lo plague &
aigullle sur l= pinceau. A l'arfigre de la
plogue & algullle, 1| v o une échancrure.
Infroduisez I'ouvreur dans I'dchancrure et
tournez

Verwijderen van de steekplaat

Verwijder de noalvoet en hat spoelhuisdek-
sel. Laat de transporteur zakken, Ploats de
steekplaatopener op het borsteltie. Er be-
vindt zich een uitsparing can de achierkant
van de steekplaat. Plaafs de steekplaat-
opener In deze uitsparing en droal.

Neftoyage

Neftoyez les griffes d'enfrainement et du
paniera caneffe al'aide du pinceau que se
frouve dans |a bofte @ accassoires

Mise en place de la plaque a aiguille

Replacez la plogue & algullie environ 5 mm
devant le bord arriére st pousssz-la ce
qu'elle s'enclenche, Remettaz le volet d'ac-

cas,
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Schoonmaken

Maak de transporteur en het sposlhuls
schoon met behulp van het borstsitje dat u
bij de accessoiras vindt.

Meonteren van het steekplaat

Ploofs de steekplaaf ongeveer 5 mm voor
de achterkant en duw deze weer op Zin
plaats. Placts het spoelhulsdeksal,



Anomalies de
fonctionnement

Commencez foujours par un examen

de I'aiguille

L'aigullle doit de temps en tamps &fre échan-
gée. §l volre couture est Imparfaite, échangez
I'algullle st faites un essal sur un &chantilion du
flssu utilisé, Assurez-vous que vous avaz choisl
'gigullie indiguée ef gu'elie o &f& corractement
plocée (Voysz poge 15),

Points irréguliers

Letension au fil n'est pas bonne. Voyez page 13,
Lo machine sst mal enfllés. Voysz poge 10 pour
l'enfilage correct, Le fll de cansfte ne convient
pos. || doit ovair lo méme grosssur que |e fil
supérisur

L'aiguille se casse
Sivous avez tiré sur votre tissu, 'aiguilie paut venir
heurter la plogue etse cosser (Voyez poge 15.)

Le fil supérieur se rompt

3i vous avez gue |a bobins tourne comme |l fout
et que le fil n'est pas resté accroché. Le chos de
I'sigullle peut avoir des bords trop tranchants.
Remplocez alors I'aigullle. Voysz page 15. L'sn-
fitage au fil supérieur est incormect. Voyez page
10. La il supérieur peut &tre trop tendu: Voyez
page 13 pour la tension coracte.

Le fil enfilé présenie des noeuds.

L'orlfice de Ja plaque @ algullle peut &trs obime
=t présenter des bords franchants. St l'orlfice de
lo plogue n'est pes gravement endommagé, ily
a movyen d'égaliser ses bords & 'cide de papler
de verre, cependant || est toujours préférable
d'dchanaer lo plague défectususe

Le fil de canstte se rompt

La fil de canetie est mal enfilé. Voyez poge 12.
LV'erifice de la plague & oigullle est abimé ef ses
borags sont tranchants. Voyeaz « Le fil supétisur se
rompt »

La tension du fil est irrégulidre
Csla peut dépendra de lo mouvaise quallté du
fil.

Le bobinage est irrégulier
Lo machine n'est pas enfilée correctameant pour
le bobinags: Voyes poge 11

Le fissu se fronce
Le filsupérleur sstfrop fendu. Voyez & lopoge 13
la tension correcta du fil,

Storingen

Keontroleer altijd eerst de noald
De naald Is sen belongrik onderdeel dat af én
toe vervangen moet worden, Probeer het doar-
om eerst apnieuw met een nleuwe noald als het
resultoat niet helemaal oon uw verwachtingan
voldoet. Gebrulk ean prosflapje.
Kontroleer of u de Julste noala gebrulkt, of deze
helemoal fot boven ingeschoven is en of de
schroef goed vasizit. zie pag. 15

Geen mooie steken

Verkserde droadspanning, 2ie pog. 13.
Kontroleer of de droad geblokkesrd Is, Bapoal-
de klossen zijn niet geschikt voor esn horizontale
garenpen. Probesr het doarom met esn ver-
fikale gorenpen. De droad is verkesrd ingere-
gen. Juist inriigen, zie pag. 10, Verkeerde onder-
drand. Deze moet van oezelfde dikte zijn als de
bovendroad

De noald breskt

Misschisn heeft U de maching bl hat nagien
willeri helpen door aan de stof fe trekksn. De
naald kar dan tegen de steekploct kaman an
breken Zle pog. 15.

De bovendraad breekt

Kontroieer ds klos en kontroleer of de drood
ergens vast zit. Het cog van de noald kan te
scherp zijn. Vervang de noald, zie pog. 15.

De bovendroad is verkesrd Ingeregen, zle pag.
10 '

De bovendroad is te strak gesponnen. Zle
"Droadspanning”. pag. 13.

Knopen in de draad

Het gat In de steekplaat kan stuk zijn en scheme
kanten hebben, Kieine beschadigingen kunnen
eventuee! bijgasiepen worden, maar het is.oan
e bevalen om ds steskploat te vervangen.

De onderdraad breeki

De onderdraad Is verkeerd ingsregen, zie pog
12. Het gat van de steskploot Is beschadigd, zie
hierboven.

Onregelmatig spoelen

Dit kan door een slechie kwoliteit garen ver-
norzackt worden. De machine is verkeerd inge-
regen voor het opspoetan, zis pag 11

Rimpeien van de stof
De bovendraad Is f& strak gespannan. De julste
droadspanning wordt op pag 13 beschraven.

De machine fransporteert de stof niet

De stsaklengte is fe kisin, De stesklangte ver-
groten. De fransportaur |s verzonken. De tran-
sporfeur Inschakelen door de stesklengteknop
naar links & droaien. De transporteur Is vull, Met
het borsteltie schoonmaken, zie pag 36.
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L'etoffe n'avance pas

La longueur ds point st trop réduite Augmen-
tez-lg,

Les gritfes d'enfrainement son peut-&tre abais-
s8es, Les falre remoriter en tourmont le regiage
de lengusur de polnt & gauchs, Les griffas son
encrossées, Neftoyez-les a I'alde du pinceau,
Voyez poge 34

La couture est trop lache - les épaisseurs de
fissu ne tiennent pas ensemble

La tension du fil est frop reldchée. Voyesz pogs
13 eornment régler eette tension,

La machine fonclionne avec difficulté

Lo plogue & aigullle est encrossée en dessous,
Enlavez-lo et neftoyez entre les dents des griffes
d'entrainemnent. Voyez page 36.

le crochet est encrossé de poussigre of ds
boufs defil. Sorfez le boitler de canette, neftoyez
le crochet ovec Is pinceau. Vovez poge 36.

Le motif exéculé n'est bas le bon

Si-la machine ne coud pas le mat! que vous
avez cholsl, il se peut gue le dispesitif dlectro-
nigue alf &té Influencé par une panne d'dlectr-
cité de courte durée cu par une outfre perturba-
fion de ce genre. Coupsz le courant on ap-
puyant sur l'inferrupteur principal et branchesz
de nouveou la machine. Si le défaut persiste,
prensz contact avec un specialista.

Equilibrage de la boutonniére

equilibroge ne peut &trs effectué gue si Ig
boutonnigre est sélectionnés, Pressez les tou-
ches b et d jusqu’d ce que lindication de lon-
gueur de point Clignote sur I'écran, A la placs
de la longueur de polrt une information d'&qul-
libroge est offichée. S vous souhaitsz accrofra
la densité du bord droft, pressez la touche () de
lengueur de point. Pour occroftre la densité du
boid gouche, pressez o touche (+). L'égulli-
broge paut &fre ojusté antre -5 et +5. L'affich-
oge change d'une unité @ chaque pression de
touche, Dé&s gue vous sélectionnez un autre
point, l'offichage retourns & linformation de
longueur de point.

La machine comserve toulours le dermier aqui-
libroge effactua.

Le mofeur principal ne fonctionne pas

La protection électroniaue de surchorge peut
avolr disjonchié.

Coupez I'oimentation principale, attendez 1
minute anviren, puls rebranchez 'alimentation
pour réjnitialiser le machine.

L'acide du spécialiste

5| vous avez passé en revue les conselis donings
ci-dessus st que e résultet n'est pas encore sat-
isfalsant, il v a lleu de vous odresser & votre ven-
deur,
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De naad is fe los — de stoflagen worden niet
bijeengehouden

De droadspanning is veel te los, zie pag 13 voor
een juiste draadspanning.

De machine loopt zwaar

ol en stofrestes onder de steskploat De stesk-
ploat losmaken en de fonden van de franspor-
teur met het borsteltie schoanmaken, zie pag
3&. Vuil en stofresten in het spoelhuls. De spoel
en het sposlhuis verwijderan en met het borstel-
Jje schoenmaken, zie pog 36

De machine naait de ingestelde steek

niet

Als de mochine de gekozen stesk niat noait. kan
cit veroorzoakt worden doordat de elektronica
0D de een of andere manier varstoord |s. bijv.
daor een korte stroomonderbreking of een ar-
dere elekfrische storing. Schakel de hoofdscs
hokeloor ulf, wocht een paar sekondsn, schoksl
de machine weer In an probesr het nog aan
keer, Als de stesk nog steeds verkserd |, raod-
pi=eg dan uw dealer

Uitbalanceren van het knoopsgat

Het ultbaloncerenvan de knoopsgatrupsen kan
alleen geschieden ols voor asn knoopsgat s
gekozen, Druk op de toetsen B en <€ fotdat ge
steeklengte Indicatie In het venster verschijnt. In
ploats van esn steekizngte indicatie worat nu
een Balans Indicatie getoond. Als u de steken-
dichtheld van de rechtarkolom wenst te vergro-
ten. druk dor op de steskiengte tosts (=) Alsu
de stekendichtheld wenst te verklasinen, drukdt U
op de steeklengte toets (+),

De balans kan fussen =5 en +5 wordan inges-
eld. Op het venster 2ol de balans indlcatie
stapsgewls bi] iedere drlk wiizigen. Wannear u
voor een andere stesk kiest, dan zal hat vensier
automiatisch weer de stesklengte indicatie to-
nan.

De machine onthoudt altlid de laatst ingeprog-
rammeerde balansafstelling

Hoofdmotor werkt niet

De elsktronische overbslastingsbevelliging kan
ultgeschakeld ziin. Schake! de hoofdschokelaar
ult, wocht ongeveer esn minut. Schakal de
machine varvolgens weer in,

Hulp van uw dealer

Als ual deze Instrukties gavolgd hesft, maartoch
geen goed resulioat barelkt. dan moet u zich In
verbinding stellen met de dealer woar u de
machine heeft gekocht, Hiar kunt u odvies krije
gen, walke maafregslen sventueal getroffen
moeeten worden, of de machine inleveren voor
ean sarvice baurt, Vergeet niet een prosfiopje
mee fe nemen &n een lopie van de siof en et
goren dat u gebrulkt heeft,

Als de machine gekontroleerd most worden Is
het van groot belang voor de service-rman als
met de machine onder dezelfde omstandighe-
den proefgenouvid ken worden, Een prosfiopje
zegt vaak meer dan woorden,



Aiguilles/Naalden

Nemploysz gue des aigullles du systéme
130/705 H.

Gebruik alleen naalden van systesm
130/705 H,

411 31 42-01. Auguille lancéoiés produl-
sant un effet ajouré.

412 03 64-01. Algullle lancéolée double.
Une aiguille N° 80 standard et une aiguille
lanceoléa N° 100, Largeur de point max)-
male 2

411 31 42=01. Zwaardnaald, bewarkstel-
ligt 2an cjouraffekt.

412 03 64-01. Dubbele zwoardnoald,
Txno. 80 naald en een zwoardnogld no.
100. Grootste steckbresdte 2,

Aiguilles standard/Standaard naalden

411 31 00-01 Sx N® 60
411 31 02-01 S5x N°70
411 31 04-01 5x N° B0
411 31 05-01 JOxN°80
401 60 94-01 T100x N® 80
411 31 06-01 Ex N° Q0
411 31 07-01  10xN°90
401 60 98~01 100x N° 90
411 31 08-01 5x N® 100
411 31 10-01 Sx N° 110

Aiguilles jeans/Jeansnaalden

411 31 30-01 2x N° 20, 2x N® 100,
TxN° 110

411 31 29-01 Sx N7 90

412 03 55-01 5x N° 100

Aiguilles a pointe arrondie/
Naalden met een ronde punt
412 03 56-01 Sx N 70
412 03 57-01 Sx N° 80

Aiguilles stretch/Strefchnaalden
411 31 23-01 5xN° 75
411 31 24-01 5xN° Q0

Boite d’aiguilles mélangées/

Naalden assortiment

412 38 10~01 2x N° 70, 3x N° 80,
Tx N° Q0

Algullles streich/
Stretchnaalden
T N® 75, Tx N° 90

Aigullle jeans/
Jeansnaalden
Tx N° 90, Tx N° 100

411 78 90-01 1xN°70, Tx N° 80, 1x N 90

Algullle stretch/
Stretchnoaiden, 1x N° @0

Alguille jeans/
Jeansnoalden,
Tx N° Q0

411 31 17=01 2xN° 70, &x N° 80, 2x N° 9D

Aiguilles jumelées/Tweelingnaalden
412 03 70-01 2xN° 80,25 mm
412 03 60-D1 2x N°BOD, 4 mm

412 38 83-01 2xN°90, 3 mm

411 31 35-01 2x N° 90, 4 mm

412 38 84-01 2xN° 100, 4 mm

412 32 56=-01 2Zx N° 100, 6 mm

Aiguille stretch double/
Dubbele stretchnaald

412 03 62-01 2xN° 75 4 mm
412 32 58-01 2xN°75 25mm

Aiguilles pour la broderie/

Borduurnaalden

412 40 22-01 3x N° 75,
2x N° Q0

Aiguilles pour ouatinage/Quiltnaalden
412 40 20-01 3x N° 75,
2% N7 20

Aiguilles Microtex/Microtex naalden
412 40 21-01 2x N° 40,

2% N° 70

1x N7 80

39



Tableau de couture
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Couture droit
vovez pag. 25
Pled-de bichs A

Utllisée pour assemoler de
25 positions de I'aiguille.

piéces de tissu non-slastique

01

Foint droit rerforcs
vovez pag. 27
Pied-de biche A

Pour des coutures qui sont soumises & de
vétements de sport af de travallls

fortes tensions p.ex. des

02

Couture extansible
voyez pag. 27
Pied-de biche &

Adaopiée pour I'mssemblage dans des matariauy extensiblas

03

Zig zog

voyez pag. 28
Pied-de biche A

Convient pour pose de dantelies f e bordoge.

04

Zigzog @ trois points
voyez pog. 28 et 29
Pled-de biche Jou B

Utile pour le surfiloge des bords, rapiégage. raccomodags et pour
coudre avec du fil lastique.

05

Owveriock

voye: pag. 32
Fled-de biche J

Certe couture convient pour I'essemblage et le suffiloge en mérne
fernps dans les matérioux fing non extensibles et normaus olssi bien
au'extensibles.

06

Overlock

voyez pag, 32
Pled-de biche B

Cefte coutfure convient pour l'assembloge ef le surfloge en mame
ternps dans les matériaux extensibles.

o7

Cwveriock ferma
voyez pag. 30
Pied-de bilche B

Pour réaliser des ourlets décoratlfs, ceintures et couturas
rabattues,

08

Qurlet Invisible
voyez pag. 31
Pied-ds biche D

Four coudre des ourlets invistbles dans lss matstiaux extensibles et
non-extensibles, nemnawd/énais.

ge

Polnt d'assemblage
voyez pag: 32
Pled-de biche Bou C

Convient pour assembler deux
coudre avec du fll &lastique.

pidces de fissu @ bords repliés st pour

40



Tableau de couture
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10-14

Coutures décoratives
voyez pog. 33
Pied-de biche B

Pour exécuter des décarations en vatemants, taplses st rideoux.

1517

Point de Porls
voyez pog. 33
Pied-de biche A B

Pour décorer lo maison et Iss vetements, Ufilissz una aigullle lancéolée
(en option).

18
Points de crobx
Pied-de bichs 8

Pour exécuter des décorations en vétements, tapisas et rideauw,

19
Point bourdon
Pied-de biche B

Four des applications, possamanteries e bordages.

20-27

Bordures

voyez pag: 33
Pied-de biche B

Pour exécuter das borduras décoratives, cousez 15 mm &
l'intérieur et coupsz.

22-25

Coutures décoratives
voyez pag. 33
Pied-de biche B

Pour sffectuer des décorations sn v&tements et rideaux.

26

Boutonrnigre
voyez pog, 22
Pizd-de biche C

Convient pour les fissus fins et épais.

o7

Boutonnigre tailleur
voyez pog. 22
Pigd-de biche C

Convient pour las tissus épals. p.ex. flanelle.

28

Point 4 repriser
voyez poag. 29
Pled-da biche A

Pour raplegage ef raccommodogs

29

Point monograrmme
voyez pag, 33
Pled-de biche B

Pour coudre das monogrammes et des points décoratifs,

Nous nous réservons le droit de changer, sans avis préalable, la construction, 'aspect extérieur,
I’équipement, ainsl que les accessoires spéciaux de la machine tant que ce changement n'influence
pas négativement les fonctions de la machine.
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Overzicht van de steken
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Rechte noad Wordt gebrulkt voer het noaian van stoffen die niet rekboar zijn. 25
zie pag. 25 nagldstandean.
Noaivoet &
a1
Versterkte rechite noad Wordt gebrulkt voor naden die exira sterk moeten zie zljn,
pag. 27 bljvoorbaeid bl warkklieding sn krulsnaden (vooral van leans). Wordt
Noaivoet 4 ock gebrulkt als elastische naad In normale of dikks
rakbare stof,
02
Strefchnood Voor aan elkoar naaien van dunne slostische stoffen
Zie pag. 27
Naalvast A
03
Zigzog Wordt gebrulkt voor afwerken met band, oonzettar van kant
zie pag. 28
Naalvoet A
04
Genoaoids zigzag Wordt gebruikt voor het afwerken, verstellen en om elastiek op te
Zle pog. 28-29 naaien.
Noalvost J of B
05
Overlock Deze steek kan worden gebrulkt om te noaisn en gelijkertijd of ta
zle pog, 32 waerken; geschiki voor durine elastische en niet elastische stoffen,
Nealvoet J
D&
Overlock Deze stesk wordt gebruikt om de stof te naalen en mateen af te war-
zie pog, 32 ken. Geschikt voor normole en dikke slostische stoffen.
Naaivost B
07
Sesloten overlock Voor decoratieve zomen, ceintuur en boorden,
zie pag. 30
Naoaivost B
o]
Blindzomen Wordt gebruikt voor blindzomen vaor elostische en niet elastische
Zle pag. 31 normala/dikke stoffen,
Naaivost D
09
Fagofting-steek Kan gebruikt worden om twee sfoffen met ingevouwen kanten teagen
zle pag. 32 slkaar gan te naalen en ook om koordelastiek op te

Naaivost Bof C

stikken met naaivoet C.
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Overzicht van de steken
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Siernoden Decorgtieve steken voor kleding, tafelkieden enz
Zie pog. 33
Nooivoet B
157
Alourniacien Voor kieding, tafalklegen enz
zis pag. 33 Met @en zwaardnoald (extra accessoire) 1 riogisn.
Naaglvoet B, A
18
Kruissteek Om kieding. tafslkieden en gordijnen te varsieren
Naalvoet B
19
Cordonstesk Vioor apelicatie, kant en band oonnoaisn
Naolvoet B
20-21
Sigrranden Schulprander kunren geraoid werden Naal 15 mm van de rand sn
Zla pop, 33 krip de stof riet longs het stiksel of,
Noglvost B
22-25
Slersteken Wordt gebruilt om kleding en linnerigoed te varsiaren
Zle pog 33
Naaivoet B
25
Knoopsgat Standard knoopsgat geschickt voor alle gewsven of pebreide stoffen
Zie pog. 22 &n voor gdlie kledingstukken
Naaivost C
27
Knoopsgat-sleutelgot Mantei of kleermakerskrioopagat in bijvocrbeald dichie wollen stof
zie pog. 22 zoals flansl,
Neaivost C
28
Verstel- en stopsteak Gaschikt voor stopphen en varstellen
Zle pog. 2%
Naaivost A
29
Monogramstesk ©m monogrammen fe naclen en kraatieve borduursesls e
zle pog. 33 maksan

Naalvost B

Daar wij ernaar sireven de produkien voortdurend te verbeteren, behouden wij ons het recht voorom
van tijd fot fijd wijzigingen in de konstruktie of uitvoering aan te brengen. Zulke wijzigingen zijn
natuurlijk altijd fot voordeel van produkt en gebruiker,
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Declaration of Conformity to EC-directive

Herewith we confirm that this Sewing Machine in its
essenfial parts, fulfils the LVD Directive 73/23/EEC,
EMC directive 89/336/EEC and the CE Marking
Directive 93/68/EEC.

This confirmation is based upon Certificate or Technical
Construction Files, performed by SEMKO.

The complete archive file is drawn up and maintained by:

Viking Sewing Machines AB
Research & Development
Department VP-TX

S-561 84 Huskvarna
Telephone: Int+4636146272
Telefax: INt+4636141185

January 15 - 1998
Jan Tenghamn
Certification Engineer

) Husqvarna
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